

v Praze 3.5.2007

Oponentský posudek bakalářské práce

Název diplomové práce: Fobické posturální vertigo

Zpracovala: Mariana Stehlíková

Vypracováno v rámci bakalářského studia fyzioterapie na Klinice rehabilitace, UK v Praze, 2. LF v roce 2007.

Text má celkem 54 stran, je přehledně dělen do 8 kapitol. Jde o práci založenou na přehledu literárních údajů. Vlastní přínos představuje rozbor dvou kazuistik, má spíše ilustrativní charakter.

Autorka vychází především ze současných prací českých autorů a základních děl zahraniční literatury, především mnichovské školy.

Úvodní kapitola podává stručný, ale přehledný rozbor anatomie a fyziologie vestibulárního aparátu a udržování posturální rovnováhy.

Stať o patofyziologii, klinické manifestaci a diferenciální diagnostice FPV je dostatečně podrobná a představuje pečlivé uvedení do problematiky této časté, ale mnohdy nedostatečně diagnostikované klinické jednotky. Uvádí hlavní rozlišující znaky FPV proti jiným typům vertiga psychogenního původu, především agorafobie a panické ataky. V souvislosti s diagnostikou by bylo vhodné více zdůraznit, že se z velké části jedná o diagnózu per exclusionem.

Správně je zdůrazněna úloha psychologicko-psychiatrického vyšetření v diagnostice i léčbě onemocnění.

Následuje stať o léčbě podávající přehledně hlavní zásady psychoterapie, kognitivně behaviorální léčby a rehabilitační postupy vhodné při ošetřování těchto nemocných.

Diskuse je krátká, ale správně poukazuje na obtíže při definici FPV jako samostatné nozologické jednotky – především nedostatečně specifická operativní kritéria, která činí diagnostiku do značné míry subjektivní.

Kritické poznámky:

Práci lze vytknout časté překlepy, v době počítačového zpracování textu je většina z nich zbytečných!

Termín „dizziness“ je v české práci naprosto nevhodný, jde o nepřipustný anglikanismus, který do odborného textu, mimo citace z angličtiny, nepatří. Je vhodné používat obecný český termín závrať, který má stejně široký obsah, jako jeho anglický protějšek.

Jako přehled současných znalostí lze práci přijmout bez námitek, domnívám se ale, že i v rámci bakalářského studia bylo možné zpracovat alespoň malý soubor pacientů a provést jeho základní statistické zhodnocení.

Závěr:

Celkově jde o práci zdařilou, která dle názoru oponenta splňuje podmínky pro udělení titulu bakaláře.

odb. asistent MUDr. Rudolf Černý CSc
2. LF, Neurologická klinika dospělých

